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A király.
A dicső, ősz atyjára tekintő férfi érett és 

mégis gyermekien megindult tiszteletével 
fogadta a magyar nemzet szerdán hazatért 
királyát. Az ő nemes figyelméből, a királyé­
ból, az angolok gyászára nem volt része kül­
sőségekben csillogó fogadtatásban, annál nagy­
szerűbb volt azonban a szivek belső ünnep­
lése, a hála a Gondviselés iránt, hogy ezer 
éves szent koronánk felkent hordozóját, a 
legelső magyart, kivételesen hosszúnak en­
gedett uralkodása folyamán testi és szellemi 
erejének teljességében vezérelte közibéuk. 
A mi lelkünket is igaz részvétre lobbantja 
az angol nemzet nagy vesztesége és meg­
hatottságunkból fokozott buzgósággal fakad 
fel az az óhajtás, kogy a mi királyunk ál­
dásos élete minél tovább irányítsa történe­
tünk menetét. Boldogan érhesse meg hü 
magyar nemzete boldogulását, mert hiszen 
az ő fenkölt mondása szerint „csak boldog 
népnek lehet boldog fejedelme.“

így érez királya látásán a magyar uemzet> 
a számra is több, értékre is súlyosabb, 
vezetésre és a nemzeti lélekmttködés kifej­
tésére hivatott hazafiak tábora. Nem frázis, 
nem a lojális felbuzdulás szóvirága, hanem 
a valóságban meglevő, le nem tagadható tény 
megállapítása az, hogy ránk nézve eléggé 
meg nem becsülhető szerencse egy végtele­
nül bölcs, jóságos és korrekt államférfi a 
trónon és az ő uralkodásának különös égi 
kegyképen hosszú tartama, ami végre némi 
megállapodást hozott annyira hullámzó poli­
tikai történelmünkbe. És ennek a ténynek 
egészen természetes lélektani eredménye a 
nemzetnek, a nemzet jobb részének odaadó, 
szives hódolata í. Ferencz József iránt.

Kétszer is kénytelen voltam némi enged­
ményt tenni abból, hogy az egész nemzet 
egyformán érez. Mindig, mindenütt vannak 
gáucsvetők, ünneproutók, koukolyhiutők. A 
mi ünneplésünkbe is vegyül disszonáns hang, 
amely azt firtatja, hogy miért ünnep és mi­
ért oly ritka dolog a király itthouléte, 
holott hiszen itt a helye és rendes, minden­
napi dolognak kellene lennie, hogy Magyar- 
országon van a magyarok királya. Feleljünk-e 
nekik ? Beszéljünk-e a vakoknak a sziliekről,
A vakoknak még lehet, mert legalább sej­
telmük támadhat, ha jó indulatnak. De a 
szemethuuyó makacs és ravasz izgágával 
hiába küzd az Isten igazsága. Hiába fejte­
nék ki, hogy hazugság minden hivatkozás 
más nemzetek és királyok együttélésére, mert 
egészen specziális, kivételes helyzet a mienk, 
két külön államnak egy közös uralkodója, 
aki csak úgy lehetne mindig közöttünk, ha 
nekünk is végzetes kárunkra teljesen oda- 
hagyná másik államát. Hiába mutatnék ki 
adatok felsorolásával, hogy a kettős monar- 
kia nagy tökéletességű fejének állandó 
gondja vau magyar államára, hogy a leg­
komolyabban dolgozik, mint munkás is első, 
a birodalmában és munkásságának, érdeklő­
désének állandó tárgya a magyar közügyek, 
és nincs aki valami mulasztását vagy mel­
lőzését födözhetné fel magyar királyi köte­
lességeinek.

Miudezt lilába tennők. A gyom kürthatat­
lau, A panasz, a demagóg izgatás burjáua 
még inkább uő. Lám, az a vad ötlet is felüti 
fejét a sajtóban, hogy a király most is csak

korteskedni jött hozzánk. Bele akar avatkozni 
a mi politikánkba, s meg , választásokra is 
befolyást akar gyakorolni 1 És ez. a darabont 
kormány vetemedett olyan istentelenségre, 
hogy a királynak ilyen czelból ajánlotta 
magyar országa meglátogatását!

Felelni, vagy nem felelni V A tiszta lelkű 
müveit magyar tudja, hogy a törvényhozás 
a nemzet és a király akaratának összessége 
lévén, a királyt éppen olyan joggal érdekli 
a nemzet állásfoglalása, mint a nemzetet a 
királyé. Es ha a nemzet felirattal, memoran­
dummal, tüntetéssel, nemzeti ellenállással is, 
az adónak es katonának maga ellen való 
megtagadásával is befolyásolni igyekszik a 
király elhatározását, — hát a másik egyenlő 
jogú törvényhozó faktornak, a királynak 
büne-e, a maga felfogása szerinti megegye­
zést keresni a saját nemzetével s azt a 
maga álláspontjának megnyerni akarni ? 
Nem szabad a királynak személyes megjele­
néssel és érintkezéssel is megmagyarázni a 
nemzetnek, hogy a mit ő akar, azt a nem­
zet érdekében is szükségesnek és hasznos­
nak látja.

Olyan kormányunk vaiij mely a legelső 
helyen a nemzet és kiÁUy - megegyezését 
tűzte programmjául. A király nevezte ki 
ilyen czélial azt a kormányt. És megütközni, 
lázongaui késztető jeleuség-e az, hogy a 
nemzettel való egyetértés czélját — a nem­
zeti akarat-uyiivánitás, a képviselőválasztás 
előtt a nemzet körébe való megjelenésével 
is előmozdítani igyekszik. Ide jön hozzánk 
egy elhatározó, történelmi fontosságú idő­
pontban, dokumentálni a nemzettel való 
helyes, munkás, felfrissítő, üdvös összhang 
létesítésére irányuló szándékát — és rekedt 
demagógok azt kiabálják, hogy korteskedni 
van itt.

Nem, Őfelsége nem száll le politikai pár­
viadalt vinni — Justh Gyulával, akitől állí­
tólag (Justh Gyula állítása szerint) oly me­
leg barátsággal vált el egy nevezetes audieu- 
czián. Csak idejött, mert itt is itthon van 
és mert legnagyobb mértékben érdekli ma­
gyar nemzetének most készülő sorsfordulása, 
amint hogy szinte túlzottan lelkiismeretes 
aggodalommal csüngött rég idő óta politikai 
viszonyainkon. Idejött és a legnagyobb elisme­
rés illeti meg érte a Iiéderváry-kormányt, 
ha az ő tanácsára történt ez, mert feltétle­
nül csak jó hatás várható attól, hogy a ma 
élő uralkodók közt világszerte atyaként tisz­
telt legalkotmányosabb király fizikailag is 
együtt van e főfontosságban válságos időben 
a magyar nemzettel.

Hogy ez a jó hatás eredményekben is 
megnyilvánuljon, ezért imádkozzék, ezért 
küzdjön minden jó magyar.

Lukács László.

Ez egyszerű néven, minden jelzés és czim 
nélkül, egy igazi modern, fényes tehetségű, 
valóban tartalmas magyar államférfit ismer 
Magyarország, és még annak határain is túl 
jó darab földön tudják a pénzügyi és uemzet- 
gazdászati jelentős elmék, hogy minő kiváló j 
erőt bírunk abban a férfiúban, ki várme- I

gyénk egyik legérdekesebb helyén, Zalathna 
bányavárosban látta meg a napvilágot.

Igazi büszkeséggel tekinthetünk reá, vár­
megyénk nagy fiára, kiben a Deák Ferencz 
által megteremtett alkotmányos és demokra­
tikus uj kor egyik legnemesebb, legszoli- 
dabb, legjózanabb vezérlő alakját tisztelhet­
jük, ki nyugodt szivében, erős lelkében bá­
mulatosan tmlj'i párosítani az igazi hazafi- 
ságot a bölcs mérséklet és a ha'adó kor 
fejlődő kívánalmainak gondos méltatását az 
auyagi erők előrelátó helyes mérlegelésével.

Lukács László a maga erején nőtt uagy- 
gyá. Es mennél több kötelesség, munka, fá­
radság nehezedett reá, annál sűrűbben nyil­
vánult iránta az elismerés és a bizalom 
Midőn a győri jogakadémia ifjú tudós tanára 
lelépett a kathedráról, és 33 évvel ezelőtt, 
mint a magyarigeni kerület képviselője meg­
kezdette bámulatos szép politikai pályáját, 
— Csakhamar a gyakorlati élet alapos is­
meretével és biztos, erős kézzel vezette mind 
azokat, az országos pénzügyi feladatokat, 
melyeket reája bíztak előbb az országilázá­
ban, azok után a pénzügyminisztériumban. 
Róla igazán ellehet mondani: Palma sub 
on ere ereseit, a pálma terhe alatt növekszik!

A királyi kegy sokszor kitüntette a fényes 
sikereket felmutató államférfit, pedig Lu­
kács László nemcsak nem kereste a fényt, 
hanem ismételten csak akkor vállalta a 
pénzügyi tárczát, midőn ü Felsége határo­
zottan kívánta, hogy tovább is vezesse e 
minisztérium óriási feladatait.

Mint desiguált miniszterelnök ő kísérelte 
meg a Justh-párttal a békés megoldást s 
most, mint pénzügyminiszter azt a nehéz 
kötelességet vállalta magára, hogy rend be­
hozza az ország súlyos pénzügyeit,

És ime : e kiváló férfin szives készséggel 
engedett azon bizalomteljes kérésnek, hogy 
— mint fényes pályája kezdetén — ez üj 
korszak elején ismét vármegyénkben vállal­
jon képviselői mandátumot.

A nagyenyedi kerület lehetett oly szeren­
csés, hogy képviselőjelöltjéül nyerhette meg 
Lukács László v. b. t, t., m. kir. pénzügy­
minisztert, kit számos nagy, fényes kerület 
hiába igyekezeti megtisztelni ajánlatával és 
felkérésével.

A komoly, hazafias, demokratikus munka 
igazi személyesitője fogadja elhatározásáért 
e választókerület minden jóravaló polgárá­
nak meleg köszönetét és elismerését. Büsz­
kék vagyunk reá és teljes bizalommal re­
méljük, hogy azzal a zászlóval, melyet Lu­
kács László lobogtat a hazáért való nemzeti 
munka becsületes, komoly jelszavával, a vá­
lasztók diadalra fogják vezetni képviselő­
jelöltünk eszméit és nemes törekvéseit, b.



2. oicla.. Közérdek. 39. szám,

Dr. Lukács László pénzügyminiszter 
jelölése.

A nsgycnycdi válnsztókerUlet Nemzeti 
Munkapártja folyó hó 13-án jelölő gyűlést 
tartott Nagyenyedeu a vármegyeház gyülés­
termében, melyen Nagyenvedröt és vidékéről 
körülbelül 200 választó-polgár jelent meg.

Az elnöki széket dr. Müller Jenő 
ügyvéd a kerület munkapártjának elnöke 
foglalta el és lelkes szavakban utalt a gyűlés 
czéljára, melytől a párt zászlajának győzelme 
s a választó-kerület nagy fontosságú érdekei 
függenek.

Lázár István, a párt elnökségének 
tagja, szólalt fel azután s méltatta a jelölés 
fontosságát. L'jabbkori parlamentáris életünk­
ben — úgymond — talán még sohasem 
történt meg, hogy az általános képviselő- 
választásokhoz annyi érdeklődés és annyi 
fontos nemzeti érdek fűződjék, mint a mos­
tanihoz. Temérdek rom, anyagi és szel.emi 
hanyatlás jelei s ezek nyomában százezrek 
hazafias aggodalma sürgeti a parlamenti 
élet rendes menetét s vele a nemzeti munka 
sikereit és áldásait.

Nagyon fontos érdek tehát, hogy az a párt, 
mely a parlamenti élet rendjének biztosítá­
sát és vele a nemzeti munkát irta zászlajára, 
győzelemre jusson. Ezen győzelem biztosítása, 
a győzelem kilátásai kell hogy megfontolá­
sunkat első sorban irányítsák akkor, mikor 
képviselő-jelölésről gondolkozunk.

Nem kevésbé fontos a jelölés, ha azt a 
politikai bizalom szempontjából tekintjük. 
Az országgyűlési képviselő nincs abban a 
helyzetben, nem is lehet feladata, hogy az 
országgyűlésen felmerülő minden kérdésről 
előre nyilatkozzék. Hiszen egy parlamenti 
cziklus kezdetén nem is lehet tudni arról, 
hogy milyen kérdések felvetését, megérlelé- 
sét, megoldását hozzák magukkal a gyorsan 
fejlődő idők eseményei. A választók bizalom­
mal küldik fel képviselőjüket, hogy a szerint 
fog cselekedni, a mint lelkiismeretes mérle­
gelés után, hazafias lelkének legjobb meg­
győződése szerint a nemzet javára legüdvö- 
söbbuek tartja. Oiyati egyént óhajtunk tehát 
képviselőnek, ki jelleménél, tapasztalatainál, 
mély politikai belátásánál, bölcsességénél s 
azon őszinteségénél fogva, melylyel meggyő­
ződését minden körülmények közt ki szokta 
fejezni, a bizalmat megérdemli.

Nem szabad mellőzni azt a szempontot 
sem, hogy lehetőleg erdélyi és vármegyénk­
ben egyén legyen, a ki apróra ismeri Erdély 
múltját és jelenét; isméri alaposan a mi 
helyzetünket, annak követelő szempontjait s 
az országos politika kérdéseit ezen szem­
pontok figyelembevételével tekinti és a lehe­
tőség szerint befolyásolja is.

Mindezek mérlegelése alapján a mi ré­
szünkről a lehető legkivánatosabuuak, sőt 
ránk nézve a legtisztelőbbuek látszik, hogy 
a jelöltség elfogadására Lukács László pénz­
ügyminiszter ő nagyméltóságát kérjük fel.

Lukács László pénzügyminiszter élete 
nyitott könyv előttünk s az egész ország 
előtt. Három kormányban vezette az ország 
pénzügyeit emberfeletti buzgalommal, nagy 
energiával és lelkesedéssel s akkora sikerrel, 
hogy még ma is, annyi szerencsétlenség után, 
ha államháztartásunk egészen kátyúba nem 
került, azt nagyrészbeu neki köszönhetjük.

Puritán jelleme távol van minden hatás­
vadászattól. Meggyőződésének őszinte közlésé­
ben nem korlátozza semmiféle melléktekin- 
tet. Hazafias lelkesedése késztette arra, hogy 
mikor az ország veszedelmét látta, nyugal­

mát elhagyva, részt vegyen abban a munká­
ban, mely egy uj párt alakítása által akarja 
az országot szerencsétlen helyzetéből kisza­
badítani.

Nemes államférfiul egyénisége és érdemei 
országszerte akkora tekintélyt szereztek, 
hogy még politikai ellenfelei is meghajolnak 
előtte. E mellett nemcsak vármegyénk szü­
lötte, hanem szülőföldjéhez meleg ragaszko­
dással is viseltetik; s igy a legalkalmasabb 
arra, hogy választó kerületünkben egyhangú 
bizalomra számi ihasson, a mi vármegyénkben 
és éppen kerületünkben nevezetes, várva- 
várt és talán mindenkitől örömmel üdvözölt 
politikai és társadalmi eredmény volna.

Végül lelkes szavakkal ajánlja, hogy a 
pártgyülós Lukács László p. ü, minisz­
ter ő nagyméltóságát jelölje képviselőnek és 
lelkes buzgalommal és egyetértéssel segítse 
zászlóját diadalra.

A gyűlés nagy lelkesedéssel fogadta az 
ajánlatot, azt határozattá emelte s felkéri ő 
excellencziáját a jelöltség elfogadására.

Vegyes hírek.
— Olvasóinknak a pünkösdi ünnepek 

alkalmából békés és kellemes ünnepnapokat 
kívánunk 1

— Eljegyzés. Dr. Roska János klini­
kai mütőnövendék, Roska József és neje 
szül. csiksomlyói Csiky Róza fia, eljegyezte 
Regéczy-Nagy Lilit, dr. Regéczy-Nagy Andor 
és neje szül. jánoshegyi Waukovits Jolán 
leányát Budapesten.

— Gyermeknap Nagyenyeden. Nagy­
szabású, mulatsággal egybekötött gyermek­
napot rendez május 29-én délután és este 
a sétatéren, az országos gyermekvédő liga 
helybeli bizottsága. Sokféle tréfás és komoly 
jellegű műsora délutáni része a gyermekek 
mulattatására fog szolgálni. Lesz jelmezes 
felvonulás, sétakocsizás, tűzijáték. S hogy a 
nagyobbak se unatkozzanak, konfetti dobálás- 
ról, virágárulásról, pezsgés, boros, süteményes 
sátrakról gondoskodik a rendezőség. Este 
táncz lesz, melyet egy egyfelvonásos vígjá­
ték előz meg. A zenét a kollégiumi ifjúság, 
az ölik. tűzoltó egylet és a Káló Géza zene­
kar fogják szolgáltatni. A belépő dij 60 fill, 
és 1 kor. lesz.

— Halley-üstökös. A llalley-üstOköst 
az ország minden részén meg lehet figyelni 
a hajnali órákban május 16-áig. Május 20-iká- 
tól kezdve pedig szabad szemmel is látható az 
üstökös és pedig napnyugta után 8 óra 45 
perczkor a nyugati égbolton, A jelenség má­
jus 23-ikáig az Ikrek, 24-én a Rák, 25-én 
a Kígyó csillagképben figyelhető, Más szó­
val, aki ebben az időben akarja látni az 
üstököst, a megjelölt időben, napnyugta után 
forduljon nyugat felé s szabad szemmel is 
megfigyelheti. Május 25-én a Halley-üstökös 
látható napnyugtától kezdve este 11 óráig, 
a többi napokon május 30-ig hasonlóképpen. 
Május 30-án a nap nyugati égboltján, nap­
nyugtától kezdve este 11 óra 30 perczig. De 
hogy milyen féuynyel fog jelentkezni a sza­
bad megfigyelés számára, azt alig lehet előre 
megállapítani, mert az eddigi számítások 
csillagászati megfigyelésekre vonatkoznak.

— Nyilvános köszönet. Hálás köszö­
netét mondok azoknak az igen tisztelt urak­
nak és úrasszonyoknak, akik a folyó hó 9. ős 
10-ik napjain a Bethleu-kollégiumban tar­
tott igazgatói értekezlet alkalmából magán- 
fogataikat rendelkezésére bocsátani vagy 
szállást adni szívesek voltak. Molnár Károly 
Bethlen-koll főgimn. igazgató-tanár.

— Dömök Erzsébet síremlékére.
A nagyeuyedi All. polg. leányiskolát végzett 
növendékek f. hó 21-éu a régi városháza 
nagytermében a megboldogult ős feledhetet­
len emlékű Dömők Erzsébet igazgatónő sír­
emléke javára egy allegórikus ős poőtikus 
játékot adnak elő. A darabot Tordai Grail 
Erzsi irta, az ő finom, kedves humorával. 
Czime: „A tudományok ábéczéje’. A próbák 
javában folynak; kedves jelenet lesz, a tuli­
pánok táncza is, melyet 12 kis leány lejt.

— A nagyenyedi gazdakör f. hó 
17-én, azaz pünkösd 3-ad napján délelőtt 
11 órakor közgyűlést tart a városháza ülés­
termében a következő tárgysorozattal: 1. 
Az alapszabályok jóváhagyásának bejelentése. 
2. "Ujouan jelentkezett tagok felvétele. 3. Mező- 
gazdasági gépek ős szőlészeti eszközök 
kedvezményes beszerzésének megbeszélése ős 
gépvételre feliratkozás. 4. Campbell ameri­
kai gazd. tanár uj talajművelőéi rendszeré­
ről előadás. 5. Indítványok.

— Madárüldözóa hivatalból. A hasz­
nos éneklő madarak védelmére rendeletileg 
kötelezett hatóság figyelmébe ajánljuk, hogy 
a városi sétatéren rendezkedő napszámos 
kertészek a sövéuykerités közeit barbár 
módra megtépkedik és a hivatalos rend 
cziméu sok száz hasznos madárka tojását, 
fészkét semmisitik meg. Évről-évre tiltakoz­
nunk kell az ellen az eljárás ellen. Ha 
olyan nagy rendet akarnak ott csinálni, 
akkor távolítsák el azokat az ideiglenesen 
ott hagyott csonka ákáczokat, a melyek a 
fiatal ültetést már-már elölik, vagy kaszál­
ják már egyszer le azt az elhanyagolt, elbur­
jánzott füvet, a mely ott disztelenkedik, a 
hol mindenki látja. A félreeső csendes sövény­
zugokat pedig közérdekből mentsék 
meg az agyoutakaritástól.

_Rablótámadás. Zsidve vasútállomása
mellett, az éjjeli vonat odaérkezésekor, egy 
Katarig Lukács nevű tordai ügyvédi Írnokot 
4 oláhezigáuy megtámadott és a nála levő 
táskát elvették. A táskában pénzt véltek ,a 
czigáuyok, de csak irományok voltak, A 
czigáuyokat elfogták Balázstalván.

— Tolvaj czigányok. Schwarcz Noé 
csekelaki szatócs üzletének ajtaját bezárva, 
az udvarra ment. Kevés időre visszatérve, 
meglepődve látta, hogy az üzlet ajtajának 
üvegtábláit kitörte valaki és azon keresztül 
az üzlethelyiségbe hatolt, a hol a fiókból 50 
korona készpénzt és több bolti árut elvitt. 
Ebben az időtájban a községben 2 kóbor 
czigáuy tartózkodott, tehát a gyanú mindjárt 
reájuk irányult. Elfogták őket ős a lopott 
árukat meg is találták náluk.

— Megrugta a ló. Kovrig Kálmán ele- 
kési földbirtokos Mokáuy József nevű bé­
rese a napokban egy kiszabadult lovat akart 
az istállóba behajtani. Amint a ló után ment 
az ugrándozó állat úgy rúgta szembe, hogy 
jobb arczcsontja betörött és a szeme is sú­
lyosan megsérült.

* Étvágytalanságban szenve­
dők sokszor mindenféle csodaszerrel 
próbálkoznak, melyek a gyomrot meg­
töltik és ingerük, de a kívánt hatást 
legfeljebb csak egy-egy alkalomra ké­
pesek előidézni. A ki étvágyát állandóan 
helyre akarja áliiteni, czélját úgy fogja 
elérni, ha néhány napon át a reg­
gelizés előtt 1—2 decziliter Ferenoz 
József-keserüvizet iszik. A „Ferenoz 
József keserű viz-források“ Igazgatósága 
Budapesten van.
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Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
esak
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39. szám Közérdek 3 n|1ai

Oroszi, Marosszentjakab ás Oláhpéterlaka 
községek képviselőtestületeinek összes tagjait 
a körjegyző utján meghívom.

A uiarosujvári járás főszolgabírója. 
Marosujvár, 1910, év május hó 7-én.

Binder József.
148 2 — 3 főszolgabíró

* Pásztory cs. és kir udvari szállító 
virágkereskedése Budapest, VIII., Kákóczi-ut 
3 szám. Képes árjegyzéket kívánatra díjtala­
nul küld. jQ ig

lililll

tár fi.-T."
Maroaujvárt

engedélyt nyert kézi-

E-*LDETI „CHRISTOPH”
benzin szivógáz-moterok, lokomobilok és

nyersolaj-motorok
ma az első helyen állanak

A „C II KIS T () P II* név uaraticzia.
7ö eves kísérletek tapasztalatok eredménye

Kérjen á rjegyzéket

DENES B. ”,0ST,a
BUDAPEST
ói LIPuT-KÖltUT le

szövet- és ■ • é,Wa

■ ■

Árjegyzék ingyen küldetik.

Sz. 1086—1910. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Csiszteán Kula végrehajta­
tnak Strezsán János a Györgyé buzásbocsárdi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 42 korona s járulékai iránti 
végrehajtási ügyében Strezsán János a Györgyé végre­
hajtást szenvedőnek a burást» csardi 92 sz. tjkvi 
A + 39. r. sz. 1590. hr. sz. szőlőjére 44 kor., A 40 
r. sz. 1788, hr. sz. szőlőjére 106 kor., A -j- 41, r. sz. 
3903/1. hr. sz. rétjére 752 kor., A + 42, r. sz. 1903, 2. 
hr. sz. rétjére 538 kor., a b.-boosárdi 107. sz. tkvi 
A + 15. r. sz. 68. hr, sz. szántójára 7 kor., A + 16. 
r. sz. 1286,2. hr. sz. szántójára 265 kor., A -f- 17. r. 
az. 1803. hr. sz. rétjére 4 kor., ez utóbbi 107. sz. tjkv- 
ben a C. 1. s illetve C. a Strezsán György javára be­
kebelezett kikötmeny fenntartásával, az 570. sz. tkvi 
A -j- 8. r. sz. 320, 321. hr. sz. házas telekre 341 kor. 
A -j- 9. r. sz. 859. hr sz. szántóra 14 kor., A -f- 10. 
r. sz. 1236,1. hr. sz. szántóra 372 kor., a C. 1. 2. a. 
Strezsán György javára bekebelezett kikötmények fenn­
tartása mellett összesen 2443 korona megállapított 
kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s 
hogy a fenntebb megjelölt ingatlanok az 1910. évi 
május hó 21-ik napján délelőtt 10 órakor Buzás- 
boosárd községházánál tartandó nyilvános árverésen a 
kikiáltási ár felén illetve kétharmadán alól nem fognak 

eladatni.

Az, a ki a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tett, s 
ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, 
— ha ennek a kötelességnek eleget nem tesz, Ígérete 
figyelmen kívül marad és az árverésen mely azonnal 
folytatandó, többé részt nem vehet.

Árverezni szándékozók, a kir. kincstár kivételével kötele­
sek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben 
vagy az 1881. LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi 
LX. t-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénzt csak a 
bíróságnál! elóleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek alólirott telekkönyvi hatóságnál 
és Buzásbocsárd községházánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balázsfalva, 1910. évi márczius hó 8. napján.

folytatására.
A zálogüzlet működését megkezdette.
Zálogba vesz a törvény által előirt kamat­

fizetés ellenében mindennemű értékpapírokat, 
alany- és ezüstueniüeket, s egyéb ingósá­
gokat.

Hivatalos órak vasár- és ünnepnapokat 
kivéve d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig.

I ootáu küldött zálogtárgyak kölcsöuösz- 
szege postafordultával elkükietik.

Kiváltás es meghosszábbitás a kölcsön­
összeg, illetve a meghosszabbítási járulék és 
postaköltség elóleges beküldése mellett pústai 
utón is eszközölhető.

Az adott zálogkölcsönök lejáratok alkal­
mával részletekben is törleszthetők.

Marosujvár, 1910. május hó.

Az igazgatóság.

WEINER MÁTYÁS
divatárnházában, 

BUDAPEST, VI., Andráaay-ut 3.
Eladásra kerülnek :

120 cm. széles diago-

SURÁNYI ÁRPÁD
épület-bádogos

NAGYENYED. VÁG 21. SZ.
Van szerencsém a u. e. közönség b. tudo­

mására hozni, hogy bádogos üzletemet Vár 
21. szám alá helyeztem át.

Ajánlom magam mindennemű bádogos 
szakmába vágó munkák elkészítésére. Elvál­
lalok torony- és tetőfedéseket és festéseket, 
valamint fürdőkádak készítését.

Készítek és raktáron tartok minden­
féle konyha- és főzőedényeket.

Javításokat gyorsan és jutányosán esz­
közlök.

Szives pártfogásukat kérve, tiszlelettel

144 2-
SURÁNYI ÁRPÁD

bádogos mester.

nal cheviott 55,68,98 kr, és feljebb
120 om. széles serge kam- lc
garn. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  55,75 kr, es feljebb
angol kelmék.................98 kf, 6S feljebb
“Any. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19, 24 es 35 kr.
Mosódelain, remek minták 25, 32 ÉS 42 kf, 
Angol zefirek................. 32, 45, 55 ÉS 75 kb
Selyemruha, VHszon39, 45, 55, /5|(figS fg|jg(,|,

í“"““-22,28,351». is WJtlii 
lélhlmíLf 5, 55, 65,75 kr, és feljebb
Moso grenadin újdonságok 85 és 115 kr. 
Pongis és luisinselyem 58 és 68 kr. 
Tafotta ruhaselyem 65, 85, 95 és 115 kr. 
Dupla széles nyers mosóselyem 98 és 145 kr. 
Nagy választék franozia és angol kosztümkelmék­
ben, esipkeszötelek, ruhadiszek, szalag, fátyol és 
mindennemű női pipere-czikkekben. Mintákat 
vidékre készséggel küldök. — 20 koronán felöli 

megrendeléseket bérmentve szállítok.
74 10-10

149 1—1
Schwartz,
kir. járásbiró.

1443—1910. közig. sz.

Pályázati hirdetmény.
A uiarosujvári járásban a kutyfalvi kör­

jegyzőségben szervezett s évi 1000 korona 
fizetéssel és 80 korona lakbérrel javadal­
mazott segódjegyzől állásra ezennel pályázatot 
hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állásra 
pályázni kívánnak, hogy az előirt képesí­
tésüket és eddigi gyakorlati működésűket 
igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényüket 
hozzám folyó évi május hó 26-áig annyival is 
inkább nyújtsák he, mert a későbben érkező 
kérvényeket figyelembe nem veszem.

A választást folyó év május hó 28-án 
délelőtt 10 órakor a kutyfalvi körjegyzői 
irodában fogom megtartani, melyre Kutyfalva,

A. Székely Szövőgyár és Háziipar Vállalat 
KLINGER HENRIK

sepsiszentgyörgyi mechanikai szövőgyárban úgy női mint férfi

munkások jó bér mellett
szövéshez és csőrléshez azonnal felvétetnek.

Útiköltséget a ezég munkakönyv előzetes beküldése ellen 
a községi elöljáróság utján előre küld.

A gyár konyhájában a munkások olcsó és jó ebédet és 
vacsorát kaphatnak.

Levélbeli jelentkezések: Kiinger Heinrik ezéghez Sepsi- 
szentgyörgyre intézendők. 1W ]_s
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39. tióániKözérdek4, oldal.

A világ legjobb, legbiztosabb es 
Icgolcsebb kutszivattyuja az

j&tgU £S 1 Mert rendkívül sok vizet ad,
IC&íV. »1 V Mert kis gyermek kezelhiti. 

Mert soha lie rem laey,
Mert soha nein: romlik 
Mert mindenki felszerelheti és 

jókarban tarthatja 
3 évi jótállás

Árlap ingyen.
M AGYAR LÁNCZKUT VÁLLALAT

Farkas J. Budapest, Felsö-Erdösor 12.

1910. az

*

I

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári Pünkösdi

országos vásár
f. évi május hó 26-ától bezárólag 
május 30-áig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az
országos vásárra május hó 26-ától, csü­
törtökön reggeli 5 órától kezdve meg
van engedve.

Temesvárod, 1910. évi április 19-én. 
145 í-ü v A városi főkapitányságtól :

Béé Ferencz, főkapitány.

FÉLIX-CYOGYFURDO
Téli és nyári gyógyhely
NAGYVÁRAD MELLETT. EGÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA.

j Európa leggazdagabb kéues bővviz-forrása, vizhőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

Gsuz, köszVépy, ischiás, izzadmányok és 
női betegségek ellen.

évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan
és javultan a páratlanul hatásos Félix fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap mód és szén­
savas fürdők. 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora-és olvasóterem, kitűnő vendéglők, 
állandó elsőrendű czigányzeue, vasárnaponként katonazene, teuuiszpálya, gondozott sétautak. 

j 400 holdas park és fenyveserdő, 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő 
j állomására naponta. Posta, távírda, iuterurban telefon. — Curtaxe és zenedij nincs. —. 

118 10—15 Prospektust küld az Igazgatóság.

forduljon minden érdeklődő,) 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövények, 

Bogyógyümölcsüek stb.

Szölöoltványok.

müasztaloa

LAKÁSBERENDEZÉSI VÁLLALATA
NAGYÉNYED, Főtér 14. az.

T) aktáron tart a mai kor igényeinek 
v megfelelő teljes lakásberendezést bntor- 

tárgyakat a legolosóbb árak mellett, eset­
leg a legelónyÖBebb részletfizetésre is 

állít elő menyasszonyi kelengyét. 
Elvállal továbbá minden e szakmába vágó 
faipari munkákat, ti. in. egyszerű és 
finom butor-munkákat, továbbá a leg­
újabb rendszerű teljesen légzáró épület- 
innnkákat, tantermek, gyógytárak. szállo­
dák, malmok, bank- és üzlelberendezéseket. 
Bolti kapuzatok (Portálok) készítését ere­
deti rajzok szerint bármely stylnsban. 
Javítást és átalakítást gyorsan és jutá­
nyosán készít. — Bútorok tisztántartási 

ntasitásával díjtalanul szolgál. 
Különösen figyelmébe ajánlja a háziuraknak 
és az újonnan építendő házak tulajdono­
sainak, hogy elvállalja a padlógomba 
(házigomba) alapos kiirtását anélkül, 
hogy a homok eltávolítása szüksé­
ges lenne. Az újonnan építendő házak­
nál pedig már előre biztosítható, hogy a 
gomba ne üsse fel tanyáját. Mindezeket 

jótállás mellett eszközli. —

Tonoz Sándor,
24 8—26 miiasztalos.

európai és amerikai alma és gyökeres vesszők. 
(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen).

ISCHER>'T=tfaiskolák és szölöoltványtelepek. ^ 86 1-

AA NAGYSZEBENI

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

A- B‘/.% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 1 b) 2 5 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
szege 20.000 K. E részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

a) tör‘esztésnél (8j félévi részlet) a félévi | c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
s t mmden 1000 X. után 29 K. 60 f. g részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi Ü n «0/ v ™
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. S ,q0(^ J^amatláb mellett a kölcsön legkisebb összege

B- 6-/,«/, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz 1
szege 10,000 K. ‘ S a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a

.) 441/, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) . félévi 1 t6SZ'et mÍnden ,0°° K' utAn 34 K. 98 t 
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 i. | b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a

b) ay1/, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi I részlet mindcn 1°°° K. után 39 K. 81 f.
részlet minden ,000 K. után 35 K. 07 f. | c) ,8 évi törlesztésnél (36 félévi részlet)

L. .1 /, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

félévi

félévi

félév

szege 3000 K.
a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi rés-let) a félévifrész- 5 

let minden 1000 K. után 31 K. 84 f =

Valamennyi kölcsön — jaz

I d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévz -------------------------- — - y JV ‘Viwvi ivón It-sy

részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

egyszersmindenkorra fizetendő 1° e törzsdijon kivü — minden egyéb levonás 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

^lta

Friss töltési! bor- és gyógy-vizekböl következő választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyenyeden:
Baross, Bodoki „Maliid“, Bodoki „Salus“, Borszéki, Előpataki, Málnáéi borviz, Málnáéi „Mária“, Mprgit, Parádi árzén 
Repáti, Salvator, Siculia és Szlojkai hazai források, továbbá: Carlsbadi, Giesshöbli, Gleichenber’gi, Levico, Marienbadi! 

_ Ro»cegno és Selters külföldi és végül: Ferenoz József, Horgony és Igmándi keserüvizek. 47

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda' éa Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában™ Nagyenyeden.-------------------


